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武汉市东湖高新区2018届九年级五月适应性模拟测试化学试卷
可能用到的相对原子质量：H-1  C-12   O-16    Na-23   S-32   Cl-35.5  Fe-56  
可能用到的物理常量：ρ水=1.0×103kg/m3    ρ盐水=1.2×103kg/m3
c冰=2.1×103J/（kg·℃），c水=4.2×103J/（kg·℃）
第I卷(选择题)
一、选择题 

1.下列变化中，属于化学变化的是（　　）

A．干冰升华
     B．铜丝折弯       
C．纸张燃烧  
  D．酒精挥发

2.下列有关微观粒子的说法中，正确的是（　　）

A．花香四溢，是因为分子在不断运动

B．大多数物体受热时体积增大，是因为受热时分子体积增大

C．分子可以再分，原子不可再分

D．氧原子在化学反应中容易失去电子

3．生活中处处有化学，下列说法不正确的是（   ）
A．可用肥皂水鉴别硬水和软水

B．煤、石油、天然气是取之不尽用之不竭的能源

C．铁在潮湿的空气中易生锈

D．塑料、合成纤维、合成橡胶属于合成材料

4．下列做法不正确的是（   ）
A．为使农作物增产，大量施用化肥和剧毒农药

B．食用水果、蔬菜补充维生素


C．重复使用某些塑料制品，减少“白色污染”
D．炒菜时油锅着火，用锅盖盖灭

5．某物质在空气中燃烧的化学方程式为：[image: image17.wmf]a
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，下列说法正确的是（　　）

A．O2中氧元素的化合价为﹣2   
B．该反应属于置换反应

C．X 的化学式是 C2H4              
D．CO2属于有机化合物
6．将铜粉和镁粉的混合物放入一定量的硝酸银溶液中，充分反应后过滤，得到固体物质和无色滤液。关于滤出的固体和无色滤液，下列判断正确的是（　　）
A．滤出的固体中一定含有银和铜，一定不含镁
B．滤出的固体中一定含有银，可能含有铜和镁
C．滤液中一定含有硝酸银和硝酸镁，一定没有硝酸铜
D．滤液中一定含有硝酸镁，一定没有硝酸银和硝酸铜
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7．右图中A、B、甲、乙、丙均是初中化学常见的物质，其中甲、乙、丙属于同种类别的化合物；甲、丙和足量的A反应能生成相同的生成物。A、B均含两种元素，其混合物有挥发性，挥发出的气体能使湿润的蓝色石蕊试纸变红。丙的相对分子质量为106，被广泛应用于玻璃、纺织等工业。图中“—”表示两端的物质间能发生化学反应；“→”表示物质间存在相应的转化关系，部分反应物、生成物及反应条件已略去。下列推断错误的是（   ）
A.甲、乙、丙均属于盐类
B.丙和A发生的反应属于复分解反应
C.除去乙中混有的丙可通过溶解、过滤、洗涤、干燥来达到目的
D.可用无色酚酞溶液一次性鉴别甲、丙、A的溶液
8．工业铁红的主要成分是Fe2O3，还含有少量的FeO、Fe3O4。为了测定铁红中铁元素的质量分数，某兴趣小组的同学利用草酸晶体（H2C2O4·3H2O）分解产生的气体进行了如下实验。
【资料】草酸晶体（H2C2O4·3H2O）在浓硫酸的催化作用下受热分解，化学方程式为：
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H2C2O4·3H2O           CO2↑ +CO↑+4H2O
碱石灰的成分是氢氧化钠和氧化钙，是一种良好的固体干燥剂。
【问题探究】用下图所示装置进行实验：（装置气密性良好，各装置内所装试剂均足量）
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关于该实验有下列说法：
①用草酸晶体制取一氧化碳的发生装置与过氧化氢制取氧气的发生装置相同
②进入D中的气体是纯净、干燥的CO，则A、C中的试剂依次是浓硫酸和氢氧化钠溶液
③对D装置加热前和停止加热后，都要通入CO，其作用都是防止爆炸
④F装置的作用是防止空气中的二氧化碳和水蒸气进入E装置
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⑤若取铁红样品的质量为m,充分反应后D中玻璃管内的固体质量减少了n，则样品中铁元素的质量分数为   ×100%
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⑥若取铁红样品的质量为a,充分反应后E装置内固体的质量增加了b,则样品中中铁元素的质量分数为       ×100%
⑦实验装置有一明显的缺陷是没有尾气处理装置
以上说法正确的是
A．①②⑦      B．④⑥⑦    C．④⑤⑦   D．③⑤⑥
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9．（4分）下图1是氧元素在元素周期表中的相关信息，图2是该元素形成的一种粒子的结构示意图。

（1）在元素周期表中，氧元素的原子序数为      ；
（2）图2所示粒子为      （填“离子”或“原子”）；
（3）由氧元素组成的一种气体单质可以支持燃烧，写出实验室制取该气体的一个化学方程式            。

10．（4分）t1℃时，将等质量的硝酸钾和氯化钾分别加入到各盛有100g水的两个烧杯中，充分搅拌后现象如图1所示，硝酸钾和氯化钾的溶解度曲线如图2所示。
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⑴烧杯②中的上层清液是否达到饱和状态？      （填“是”“否”或“无法判断”）；
⑵烧杯①中溶解的溶质是         （写名称或化学式）；
⑶将t1℃时硝酸钾的饱和溶液100g稀释成10%的溶液，需加水        g；
⑷关于图1中烧杯内的物质，下列说法正确的是         。
A．蒸发一定量的水，两烧杯中都一定有固体析出
B．烧杯①内溶液中溶质的质量分数 ＞ 烧杯②内上层清液中溶质的质量分数
C．将两个烧杯中的溶液混合，充分搅拌后，烧杯中一定还有剩余的固体
D．将温度升高到t2℃，两烧杯内溶液中溶质的质量分数相等（不考虑水的蒸发）

11.（6分）某无色溶液M中可能含有硫酸钠、氯化钠、碳酸钠、氢氧化钠、氢氧化钙中的一种或几种，为确定其成分，某兴趣小组同学设计实验并进行探究。
探究活动一：小组同学进行了如下图所示实验
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（1）反应生成气体的化学方程式是____________________________；

（2）M 中一定没有________________（填名称或化学式均可，下同）；

探究活动二：为进一步确定M的成分，进行如下实验：

Ⅰ.重新取M样品，滴加酚酞；

Ⅱ.向Ⅰ所得溶液中滴加过量的试剂X，静置； 

Ⅲ.向Ⅱ所得混合物中滴加过量的稀硝酸；

Ⅳ.向Ⅲ所得的溶液中滴加试剂Y，产生白色沉淀，过滤，得到滤渣和滤液。

通过探究活动二，得出结论：样品中可能存在的物质确实存在。

完成填空：

（3）试剂X是_____________（选填“氯化钡”“硝酸钡”“硝酸”或“氢氧化钡”）溶液；

（4）能确定M中含有氢氧化钠的现象是_____________________________；

（5）步骤Ⅳ所得滤液中除指示剂外，还一定含有的溶质是_____________________。

12．（6分）过碳酸钠（Na2CO4）在洗涤、印染、纺织、造纸、医药卫生等领域有广泛应用，某化学研究性学习小组设计并完成了如下实验。
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【实验目的】测定过碳酸钠样品（含有的杂质不溶于水且不与酸反应）中过碳酸钠的质量分数
【实验原理】2Na2CO4+4HCl=4NaCl+2CO2↑+O2↑+2H2O
【实验装置】如图（装置气密性良好且试剂均足量）
【交流与讨论】
（一）甲同学认为测量产物中O2的体积即可测定样品中过碳酸钠的质量分数。
（1）写出装置②中发生反应的化学方程式：                  ；（写一个即可）
（2）判断二氧化碳全部被装置②吸收的依据是：                            ；
（3）称取适量样品与足量浓盐酸充分反应后，收集到的氧气的体积约为vL（已知该实验条件下氧气的密度为ρg/L），则称取的样品质量应大于        g；
（二）乙同学认为测量产物中CO2的质量（即反应前后装置②的质量差）就可测定样品中过碳酸钠的质量分数。利用上述实验装置测得CO2的质量并计算样品中过碳酸钠的质量分数，结果会偏高，原因可能是                    ；
（三）丙同学提出了一种新方案，得到了大家的一致认可：称取样品质量为m，滴加足量浓盐酸至样品反应完全，再将烧瓶中所有的液体蒸发结晶、干燥，称得氯化钠固体质量为n。则该样品中过碳酸钠的质量分数为                。
[image: image14.wmf]13．（6分）钢是铁的合金。为测定某钢样中铁的质量分数，取11.4 g钢样，向其中加入稀硫酸，产生氢气的质量与加入稀硫酸的质量关系如图所示（不考虑钢样中其它成份与稀硫酸的反应）。

（1）钢___________（填“是”或“不是”）金属材料。

（2）计算此钢样中铁的质量分数。
                       参考答案
1-8、CABAC   DDB

9、8    离子
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10、是   氯化钾   50   AD
11、Na2CO3+2HCl═2NaCl+H2O+CO2↑    氢氧化钙

硝酸钡   向Ⅰ所得溶液中滴加过量的硝酸钡溶液后，溶液仍然是红色的   

硝酸钡、硝酸钠、硝酸
12、
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